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ВИМОГИ ДО УНІФІКОВАНОЇ ФОРМИ ПОДАТКОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ З ПДФО І ЄСВ 

У статті визначено поняття податкової звітності, проведено її 

класифікацію, розроблені її принципи. На основі принципів, яких повинен 

дотримуватись орган державної влади, який формує та реалізує податкову 

політику при розробці форми податкової звітності, зроблено висновок, що 

уніфікована форма податкової звітності з ПДФО та ЄСВ має містити лише 

інформацію, потрібну для контролю за правильністю нарахування 

податкового зобов‘язання з цих платежів. 

Ключові слова: податкова звітність, фінансова звітність, принципи 

податкової звітності. 
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ТРЕБОВАНИЯ К УНИФИЦИРОВАННЫМ ФОРМАМ НАЛОГОВОЙ 

ОТЧЕТНОСТИ ПО НДФЛ И ЕСВ 

В статье определено понятие налоговой отчетности, проведена ее 

классификация, разработаны ее принципы. На основе принципов, которых 

должен придерживаться орган государственной власти, который формирует 

и реализует налоговую политику при разработке формы налоговой 

отчетности, сделан вывод, что унифицированная форма налоговой 

отчетности по НДФЛ и ЕСВ должна содержать только информацию, 

необходимую для контроля правильности начисления налогового 

обязательства по этих платежей. 

Ключевые слова: налоговая отчетность, финансовая отчетность, 

принципы налоговой отчетности. 
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WITH PIT AND ERUs 

The article defines the notion of tax reporting, conducts its classification, 

elaborates its principles. Based on the principles to be followed by the public 

authority that forms and implements the tax policy in developing the form of tax 

reporting, it is concluded that a uniform form of tax reporting on PIT and ERUs 

should contain only the information necessary to control the correctness of the tax 

liability calculation these payments. 

Keywords: tax reporting, financial reporting, principles of tax reporting 

 

Постановка проблеми. У сучасних умовах економічного розвитку 

надзвичайно важливим є спрощення умов ведення бізнесу. У зв‘язку з цим 

доцільно розглянути питання про можливість уніфікації форми податкової 

звітності з ПДФО і ЄСВ, зважаючи на практично однаковий об‘єкт 

оподаткування, адже це може значно скоротити витрати часу платників на 

виконання податкового обов‘язку. Для цього важливо розробити вимоги до 

уніфікованої форми податкової звітності, щоб на її основі визначити 

необхідну кількість інформації, яку має містити ця звітність для проведення 

фіскальними органами перевірки правильності нарахування суми 

податкового зобов‘язання, податкового прогнозування та планування, 

аналітичних цілей, а також дослідження того, чи досягнені поставлені цілі 

при формуванні та реалізації певних заходів податкової політики тощо. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, виділення невирішених 

раніше частин загальної проблеми. Аналізуючи джерела наукової 

літератури, варто зазначити, що науковці фактично розділились на дві групи. 

Автори визначень першої групи: П. Т. Гега, Л. М. Доля [5]; Г. М. Давідов, 

Н. С. Шалімова [6]; К. І. Купалова [7]; М. П. Кучерявенко [8], підтримують 

позицію, що податкова звітність є процесом формування та здавання до 

контролюючого органу документів певної форми, визначеної уповноваженим 

для цього органом, які містять інформацію про суму нарахованого 

податкового зобов‘язання. Автори визначень другої групи: Ю. А. Верига [9]; 
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М. В. Кужельний, Т. І. Єфименко, Є. В. Калюга [10]; М. О. Левицька [11]; 

Т. Микитенко, Т. Міщенко [12]; О. В. Лега [13], вважають, що податкова 

звітність є сукупністю документів, які формуються платниками податків, 

здаються до контролюючого органу та містять інформацію про суму 

нарахованого податкового зобов‘язання. Ґрунтуючись на визначенні, яке 

міститься у підзаконному акті, вважаємо, що доцільно дотримуватись 

позиції, що податкова звітність є сукупністю документів, а її складання є 

одним з етапів процесу виконання податкового обов‘язку. Фактично 

призначенням податкової звітності є передача платниками податків 

фіскальним органам інформації щодо суми нарахованого податку, бази 

оподаткування за певний податковий період. Причому, податкова звітність 

має містити достатню кількість інформації для проведення фіскальними 

органами перевірки правильності нарахування суми податкового 

зобов‘язання з певного податку, податкового прогнозування та планування, 

аналітичних цілей, а також дослідження того, чи досягнуті цілі поставлені 

при формуванні та реалізації певних заходів податкової політики тощо. 

Погоджуючись з І. Шост та Ю Бойко, варто зазначити, що, визначаючи 

обсяг інформації, яка планується отримати з податкової звітності платників 

податків, потрібно зважати, що її цінність, як і усієї економічної інформації, 

виявляється в економічному (з точки зору вартості) і споживчому (корисність 

для вирішення поставлених завдань) аспектах. При цьому приростом ефекту 

функціонування інформації внаслідок реалізації її споживчої вартості 

вимірюється її корисність (на усіх рівнях органів, що формують та 

реалізують податкову політику). Водночас у затратах коштів на отримання 

даних, їх опрацювання і зберігання втілюється вартість інформації. При 

цьому показники, що містяться в податковій звітності, повинні відповідати 

потребі у них з боку посадових осіб [14]. 

Метою дослідження є визначити поняття податкової звітності, мету її 

складання, провести класифікацію податкової звітності, дослідити 

співвідношення між фінансовою та податковою звітністю, розробити 
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принципи, які мають бути покладені в основу податкової звітності. 

Варто зазначити, що складання податкової звітності є одним з етапів 

виконання податкового обов‘язку, який відповідно до Податкового кодексу 

України (далі – ПКУ) визначається як обов‘язок платника податку 

обчислити, задекларувати та/або сплатити суму податку та збору в порядку і 

строки, передбачені цим кодексом, законами з питань митної справи [1]. 

Процес виконання податкового обов‘язку містить такі етапи, як: 

1) виникнення податкового обов‘язку; 2) формування первинних 

бухгалтерських документів; 3) нарахування податку за базовий (звітний) 

податковий період; 4) складання податкової звітності; 5) подання податкової 

звітності до фіскальних органів; 6) виникнення податкового зобов‘язання; 

7) сплата податкового зобов‘язання. 

Перш ніж визначити поняття «податкова звітність», доцільно навести 

загальне визначення звітності. Під цим поняттям будемо розуміти 

впорядковану систему узагальнюючих взаємопов‘язаних показників, які 

відображають джерела формування і використання господарських засобів, 

стан дебіторської та кредиторської заборгованості, а також фінансовий стан і 

результати всіх видів діяльності, що здійснює суб‘єкт господарювання та 

напрями використання прибутку за визначений проміжок часу. Основне 

призначення звітності – надання повної, достовірної і своєчасної облікової 

інформації до системи управління для прийняття ефективних управлінських 

рішень [3]. 

Визначившись з узагальненим поняттям звітності, варто зазначити, що, 

оскільки ПКУ не містить дефініції «податкова звітність», доцільно 

звернутись до підзаконних актів. Так, цей термін визначено наказом 

Державної податкової служби України „Про затвердження Методичних 

рекомендацій щодо приймання та комп‘ютерної обробки податкової звітності 

платників податків в органах ДПС України‖ № 516 від 14.06.2012. Згідно з 

ним це документи, які, відповідно до ПКУ, подаються платниками податків 

до фіскальних органів і на підставі яких здійснюються нарахування та/або 
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сплата податку, збору (обов‘язкового платежу) [4]. 

Виклад основного матеріалу. Визначившись з поняттям податкової 

звітності, варто розглянути дефініцію основного складового документа 

податкової звітності – податкової декларації. Відповідно до ст. 46 ПКУ 

податковою декларацією, розрахунком, звітом є документ, що подається 

платником податків контролюючому органу у строки, встановлені законом, 

на підставі якого здійснюється нарахування та/або сплата податкового 

зобов‘язання або відображаються обсяги операції (операцій), доходів 

(прибутків), щодо яких податковим та митним законодавством передбачено 

звільнення платника податку від обов‘язку нарахування і сплати податку і 

збору, чи документ, що свідчить про суми доходу, нарахованого 

(виплаченого) на користь платників податків – фізичних осіб, суми 

утриманого та/або сплаченого податку. Додатки до податкової декларації є її 

невід‘ємною частиною. Форма податкової декларації встановлюється 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну податкову і митну політику [1]. Виходячи з цього 

визначення варто зазначити, що в ПКУ не розрізняються такі види 

податкової звітності, як податкова декларація, розрахунок та звіт.  

Базуючись на дослідженнях праць учених, які здійснювали наукові 

пошуки у сфері податкової звітності, зокрема І. О. Дземішкевича [15], 

О. В. Леги [16], О. Р. Марець [17], В. П. Пантелеєва [18], М. В. Стадник [19], 

Г. О. Чалої [20] та С. В. Шахова [21], можна зробити висновок, що основним 

критерієм, за яким класифікують податкову звітність, є її функціональне 

призначення. Виділяють такі види податкової звітності: розрахунково-звітна 

документація (документи, в яких фіксуються податкові розрахунки і суми 

податків: податкові декларації, розрахунки, звіти та ін.); документи, що 

визначають і корегують обчислення податку (документи, що містять 

довідкову інформацію, яка є базою для податкових розрахунків, наприклад 

довідки про доходи й майно платника податків; довідки, що підтверджують 

податкові звільнення); облікова документація (первинні документи 
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бухгалтерського обліку, фінансової звітності та ін. документи, пов‘язані з 

обчисленням і сплатою податків і зборів); податкові повідомлення й вимоги 

(документи, які фіскальні органи надсилають платникам).  

Отже, можна зробити висновок про те, що ні в нормативних документах, 

ні в науковій літературі не розмежовують поняття податкової декларації, 

розрахунку та звіту. Базуючись на загальних визначеннях, наведених у різних 

тлумачних словниках, під звітом розуміють письмове чи усне повідомлення 

офіційній особі або організації про свою роботу, виконання завдань, 

доручень і т. ін., під розрахунком – результат обчислення певних даних; під 

декларацією – деякі офіційні документи, що подають потрібні відомості. 

Отже, виходячи з таких визначень можна розмежувати поняття податкової 

декларації та податкового розрахунку. Відповідно до податкової декларації 

варто віднести документ, у якому міститься інформація про нараховане 

платником податків податкове зобов‘язання, а до податкового розрахунку – 

документ, який містить розрахунки такого податкового зобов‘язання. 

Поняття звіту є більш загальним, до нього варто віднести податкову 

декларацію з додатками, як повідомлення платником податку 

контролюючому органу про податкове зобов‘язання, підтверджене 

розрахунками. Аналізуючи форми податкової звітності з основних 

податків [22–26], варто зазначити, що, розробляючи форми розрахунково-

звітної податкової документації, МФУ зазвичай податковою декларацією 

називає звіт платника податку, що містить систему показників, що 

дозволяють розрахувати об‘єкт оподаткування для визначення податкового 

зобов‘язання та власне суму податкового зобов‘язання, а податковим 

розрахунком – додатки до податкової декларації, які містять уточнюючі дані, 

що дозволяють фіскальним органам перевірити правильність розрахунку 

податкового зобов‘язання.  

Дослідивши види податкової звітності, варто також розглянути вимоги 

до формування податкової звітності. Вони закріплені ПКУ [17; 8] і 

включають такі: 
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1) під час встановлення податку обов‘язково визначаються такі 

елементи: платники податку; об‘єкт оподаткування; база оподаткування; 

ставка податку; порядок обчислення податку; податковий період; строк та 

порядок сплати податку; строк та порядок подання звітності про обчислення і 

сплату податку (ст. 7 ПКУ); 

2) платник податків зобов‘язаний: вести в установленому порядку облік 

доходів і витрат, складати звітність, що стосується обчислення і сплати 

податків та зборів; подавати до контролюючих органів у порядку, 

встановленому податковим та митним законодавством, декларації, звітність 

та інші документи, пов‘язані з обчисленням і сплатою податків та зборів 

(ст. 16. ПКУ); 

3) відповідальність за неподання, порушення порядку заповнення 

документів податкової звітності, порушення строків їх подання 

контролюючим органам, недостовірність інформації, наведеної у зазначених 

документах, несуть: юридичні особи, постійні представництва нерезидентів, 

які відповідно до ПКУ визначені платниками податків, а також їх посадові 

особи (ст. 47); 

4) податкова декларація складається за формою, затвердженою у 

встановленому порядку. Форма податкової декларації повинна містити 

необхідні обов‘язкові реквізити
3
 і відповідати нормам та змісту відповідних 

податку та збору. Податкова декларація повинна містити такі обов‘язкові 

реквізити: тип документа; звітний (податковий) період, за який подається 

податкова декларація; звітний (податковий) період, що уточнюється (для 

уточнюючого розрахунку); повне найменування (прізвище, ім‘я, по батькові) 

платника податків згідно з реєстраційними документами; код платника 

податків згідно з ЄДРПОУ або податковий номер; реєстраційний номер 

облікової картки платника податків або серію та номер паспорта (для 

фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від 

                                                 
3
 Обов‘язкові реквізити – це інформація, яку повинна містити форма податкової декларації та за 

відсутності якої документ втрачає визначений ПКУ статус із настанням передбачених законом юридичних 

наслідків. 
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прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та 

повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку у 

паспорті); місцезнаходження (місце проживання) платника податків; 

найменування контролюючого органу, до якого подається звітність; дата 

подання звіту (або дата заповнення – залежно від форми); інформація про 

додатки, що додаються до податкової декларації та є її невід‘ємною 

частиною; ініціали, прізвища та реєстраційні номери облікових карток або 

інші відомості, посадових осіб платника податків; підписи платника податку 

– фізичної особи та/або посадових осіб платника податку, визначених ПКУ, 

засвідчені печаткою платника податку (за наявності). У окремих випадках, 

коли це відповідає сутності податку або збору та є необхідним для його 

адміністрування, форма податкової декларації додатково може містити такі 

обов‘язкові реквізити: відмітка про звітування за спеціальним режимом; код 

виду економічної діяльності (КВЕД); код органу місцевого самоврядування 

за КОАТУУ; індивідуальний податковий номер згідно з даними реєстру 

платників податку на додану вартість за звітний (податковий) період; дата та 

номер рішення про включення неприбуткової організації до Реєстру 

неприбуткових установ та організацій; ознака неприбутковості організації; 

повне найменування нерезидента; місцезнаходження нерезидента; назва та 

код держави резиденції нерезидента (ст. 48); 

5) податкова декларація подається за звітний період в установлені ПКУ 

строки контролюючому органу, в якому перебуває на обліку платник 

податків. Платник податків зобов‘язаний за кожний встановлений ПКУ 

звітний період подавати податкові декларації (ст. 49); 

6) у разі якщо у майбутніх податкових періодах платник податків 

самостійно виявляє помилки, що містяться у раніше поданій ним податковій 

декларації (крім митної декларації або обмежень, визначених ст. 50), він 

зобов‘язаний надіслати уточнюючий розрахунок до такої податкової 

декларації за формою чинного на час подання уточнюючого розрахунку (ст. 

50); 
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7) податкові агенти, зобов‘язані подавати контролюючим органам у 

строки, встановлені ПКУ для податкового кварталу, податковий розрахунок 

сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків (ст. 

51); 

8) податкова звітність вважається прийнятою: за наявності на всіх 

аркушах, з яких складається податкова декларація, та, за бажанням платника 

податків, на її копії, відмітки (штампу) контролюючого органу, яким 

отримана податкова декларація (ст. 49); 

9) податкова декларація повинна бути підписана: керівником платника 

податків або уповноваженою особою, а також особою, яка відповідає за 

ведення бухгалтерського обліку та подання податкової декларації до 

контролюючого органу (ст. 48). 

Відповідно до 2-ї вимоги щодо формування та подання податкової 

звітності платники податків зобов‘язані вести облік для цілей оподаткування. 

Проте, як зазначає Л. Г. Ловінська, позицію якої підтримуємо, облік для 

цілей оподаткування є тісно взаємопов‘язаним з бухгалтерським та 

фінансовим. Учений обґрунтував цей висновок на підставі аналізу 

податкового законодавства та Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні». Бухгалтерський, фінансовий і облік для цілей 

оподаткування будуються на суцільному і безперервному спостереженні за 

подіями суб‘єкта господарювання і процесами, що відбуваються на 

підприємстві. Для проведення такого первинного спостереження кожний 

господарський факт або процес необхідно оформити відповідним первинним 

документом (доказом). При цьому можуть використовуватися одні й ті самі 

елементи методу бухгалтерського обліку: документація, інвентаризація, 

оцінка, калькуляція, рахунки, подвійний запис, баланс, але неоднаковою 

мірою з огляду на властивість облікованих об‘єктів [27]. 

Одним із завдань обліку для цілей оподаткування є складання 

податкової звітності, та оскільки в податковому законодавстві єдиною 

вимогою до розробки податкової звітності, яка нас цікавить, виходячи з 
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предмета нашого дослідження, є та, що форма податкової звітності повинна 

містити необхідні обов‘язкові реквізити і відповідати нормам та змісту 

відповідних податку та збору, та ґрунтуючись на тому, що податковий облік 

тісно пов‘язаний з бухгалтерським та фінансовим, варто розглянути поняття 

фінансової звітності та принципи її формування. Так, фінансова звітність, 

відповідно до ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність», – це 

бухгалтерська звітність, що містить інформацію про фінансове становище, 

результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період 

[28]. Ця звітність повинна містити лише доречну, достовірну та порівнювану 

інформацію і готуватися з дотриманням таких принципів: обачність; повне 

висвітлення; автономність; послідовність; безперервність; нарахування та 

відповідність доходів і витрат; превалювання сутності над формою; 

історична (фактична) собівартість; єдиний грошовий вимірник; 

періодичність.  

Виходячи з тісного взаємозв‘язку податкового обліку з фінансовим та 

бухгалтерським, при визначенні принципів, які мають бути покладені в 

основу розробки форм податкової звітності, потрібно покласти принципи та 

вимоги до фінансової звітності з урахуванням вимог до формування та 

подання податкової звітності, викладених вище.  

Вважаємо, що принцип «обачність» фінансової звітності варто 

сформулювати для податкової звітності як «достовірність». Сутність цього 

принципу фінансової звітності полягає у тому, щоб особи, відповідальні за 

складання звітності, не вдавались до відображення у фінансовій звітності 

більших доходів та менших витрат, щоб підприємство виглядало 

привабливішим для потенційних інвесторів. Звісно, при складанні податкової 

звітності цей принцип має бути інверсований і звучати як: «об‘єктивне 

висвітлення даних щодо утвореного об‘єкта оподаткування для недопущення 

заниження податкового зобов‘язання». Для унеможливлення навмисного 

перекручення даних, що виникає з метою зниження витрат підприємства на 

сплату податків. Принцип фінансової звітності «повне висвітлення» може 
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бути також використаний і для податкової та має бути сформульований так: 

«податкова звітність повинна містити всю інформацію про утворений об‘єкт 

оподаткування. «Автономність» також можна застосувати як принцип 

податкової звітності та сформулювати як «кожне підприємство розглядається 

як юридична особа, відокремлена від її власників, у зв‘язку з чим особисте 

майно не повинне бути об‘єктом оподаткування, а зобов‘язання власників не 

повинні знижувати податкові зобов‘язання підприємства». Принципи 

«послідовність, безперервність, нарахування та відповідність доходів і 

витрат, превалювання сутності над формою, історична (фактична) 

собівартість, єдиний грошовий вимірник та періодичність» можуть бути 

застосовані практично у незмінному вигляді, замінивши слова «фінансова 

звітність» на «податкова звітність».  

Розробляючи принципи податкової звітності, їхній перелік варто 

розширити на ті, що притаманні лише податковій звітності. До них варто 

віднести принципи, розроблені на основі вимог до формування та подання 

податкової звітності й наукових праць Г. Швеця [29], А. М. Должанського та 

Ж. І. Ференса [30]:  

– обов‘язковість подання – платники податків (податкові агенти) 

зобов‘язані подавати податкову звітність (податковий розрахунок сум 

доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків) у 

встановлені ПКУ строки контролюючому органу, в якому перебуває на 

обліку платник податків; 

– державна регламентація – податкова декларація складається за 

формою, затвердженою у встановленому порядку. Форма податкової 

декларації повинна містити необхідні обов‘язкові реквізити і відповідати 

нормам та змісту відповідних податку та збору; 

– відповідальність засвідчення – за достовірність інформації в 

податковій звітності несуть відповідальність платник податків – фізична 

особа та/або посадові особи платника податку (податкового агента) і 

засвідчують це підписами податкової звітності та печаткою платника податку 
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(за наявності) або електронним цифровим підписом;  

– обґрунтованість – показники податкової звітності, митних декларацій 

повинні формуватись на підставі даних, підтверджених документами. 

Платники податків зобов‘язані вести облік доходів, витрат та інших 

показників, пов‘язаних з визначенням об‘єктів оподаткування та/або 

податкових зобов‘язань на підставі первинних документів, регістрів 

бухгалтерського обліку, фінансової звітності, інших документів, пов‘язаних з 

обчисленням і сплатою податків і зборів, ведення яких передбачено 

законодавством; 

– зрозумілість – вимоги до інформації, яку потрібно внести до податкової 

звітності, повинні бути наведені у стандартному й легкому для сприйняття 

вигляді з використанням загальновживаної термінології, а також містити 

детальні інструкції щодо надання потрібних відомостей, однак платники 

податків мають володіти набором знань у сфері податкового законодавства 

тощо;  

– доречність – інформація, що міститься у податковій звітності, має 

відповідати потребам до неї органів, що формують та реалізують податкову 

політику. Інформація повинна виконувати дві свої ролі, що тісно пов‘язані 

між собою: передбачувальна та підтверджувальна;  

– порівнянність – податкова звітність має надавати користувачам 

можливість порівнювати показники за різні періоди і різних підприємств; 

– раціональність – передбачає розумний, мінімальний обсяг інформації, 

яку потрібно заповнити в податковій звітності;  

– економічність – полягає у тому, що витрати на складання податкової 

звітності не повинні перевищувати ефекту від використання інформації, яку 

вона містить за одночасної оперативності її складання і своєчасності 

подання.  

Розроблені принципи податкової звітності можна розділити на ті, яких 

повинен дотримуватись платник податків: достовірність; повне висвітлення; 

автономність; послідовність; безперервність; нарахування та відповідність 
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доходів і витрат; превалювання сутності над формою; історична (фактична) 

собівартість; єдиний грошовий вимірник; періодичність; обов‘язковість 

подання; відповідальність засвідчення; обґрунтованість; та ті, яких повинен 

дотримуватись орган державної влади, який формує та реалізує податкову 

політику: повне висвітлення; автономність; превалювання сутності над 

формою; історична (фактична) собівартість, єдиний грошовий вимірник; 

обов‘язковість подання; державна регламентація; обґрунтованість; 

зрозумілість; доречність; порівнянність; раціональність; економічність. 

Частина зазначених принципів є спільними для обох суб‘єктів, серед них 

такі: повне висвітлення; автономність; превалювання сутності над формою; 

історична (фактична) собівартість; єдиний грошовий вимірник; 

періодичність; обов‘язковість подання; відповідальність засвідчення. 

Виходячи з класифікації принципів та поставленого завдання можна 

сформулювати вимоги до розробки уніфікованої звітності ПДФО та ЄСВ 

відповідно до визначених принципів податкової звітності, які подано у 2-му 

стовпчику табл. 1. 

Таблиця 1 

Вимоги до розробки уніфікованої звітності ПДФО та ЄСВ 

№ 

з/п 

Принципи 

податкової 

звітності
4
  

Звітність ПДФО Звітність з ЄСВ 

Вимоги до розробки 

уніфікованої звітності 

ПДФО та ЄСВ 

1 2 3 4 5 

1.  

Повне висвітлення  Податковий розрахунок 

містить інформацію про 

нараховані податковим 

агентом фізичній особі 

доходи за ознаками, 

наведеними в довіднику 

доходів [31] без вирахування  

Звітність містить 

інформацію про суми 

нарахованої заробітної плати 

(доходи, грошове 

забезпечення, допомоги, 

компенсації) 

Для розкриття у 

звітності інформації про 

об‘єкт оподаткування 

потрібно дохід застрахованої 

особи класифікувати 

відповідно до довідника 

доходів, розробленого для 

звітності з  

2.  

 ПДФО та ЄСВ  ПДФО. Крім цього, зважаючи 

на різні ставки ЄСВ, цей 

довідник потрібно розширити 

на види доходів 

застрахованих осіб, що 

оподатковуються за різними 

ставками ЄСВ (доходи, 

виплачені підприємствами, 

установами, організація 

працюючим інвалідам, 

підприємствами та 

організаціями всеукраїнських 

організацій інвалідів і т.д.) 

                                                 
4
 яких повинен дотримуватись орган державної влади, який формує та реалізує податкову політику 
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Продовження таблиці 1 
1 2 3 4 5 

3.  Автономність принцип не стосується ПДФО та ЄСВ 

4.  

Превалювання 

сутності над 

формою 

Заробітна плата, що 

виплачується у встановлені 

терміни в наступному місяці, 

повинна бути відображена в 

податковому розрахунку за 

той період, у який входить 

попередній місяць, за який 

заробітну плату було 

нараховано. Наприклад, до 

податкового розрахунку за I 

квартал входить заробітна  

Об‘єктом 

оподаткування є сума 

нарахованої заробітної 

плати за видами виплат, які 

включають основну та 

додаткову заробітну плату, 

інші заохочувальні та 

компенсаційні виплати, у 

тому числі в натуральній 

формі, що визначаються 

відповідно до Закону 

України «Про оплату 

праці», та суму винагороди  

Відповідно до цього 

принципу необхідно 

оподатковувати суми 

виплачених, а не 

нарахованих на користь 

платників податків та 

застрахованих осіб доходів  

 

 плата за січень, яка 

нарахована у січні та 

виплачена в лютому, за 

лютий (нарахована у лютому 

та виплачена в березні), за 

березень (нарахована в 

березні та виплачена у квітні) 

фізичним особам за 

виконання робіт (надання 

послуг) за цивільно-

правовими договорами 

 

5.  

Історична 

(фактична) 

собівартість 

принцип не стосується ПДФО та ЄСВ 

 

Єдиний грошовий 

вимірник 

Сума нарахованого 

доходу, сума виплаченого 

доходу, сума нарахованого 

податку на доходи фізичних 

осіб, сума перерахованого до 

бюджету податку на доходи 

фізичних осіб 

відображаються у грошовій 

формі, вираженій у 

національній валюті (у 

гривнях з копійками) 

Грошові суми в 

таблицях звіту щодо сум 

нарахованого єдиного 

внеску на 

загальнообов'язкове 

державне соціальне 

страхування зазначаються в 

гривнях з копійками 

Інформація про 

нараховані платнику 

податку доходи та 

податкове зобов‘язання з 

ПДФО та ЄСВ повинна 

бути вказана в гривнях з 

копійками 

6.  

Обов‘язковість 

подання 

Податковий розрахунок 

подається окремо за кожний 

квартал (податковий період) 

протягом 40 календарних 

днів, що настають за останнім 

календарним днем звітного 

кварталу. Окремий 

податковий розрахунок за 

календарний рік не подається 

Страхувальники, які 

використовують працю 

фізичних осіб на умовах 

трудового договору 

(контракту) або на інших 

умовах, передбачених 

законодавством, чи за 

цивільно-правовими 

договорами (крім цивільно-

правового договору, 

укладеного з ФО - 

підприємцем, якщо 

виконувані роботи 

(надавані послуги) 

відповідають видам 

діяльності, зазначеним у 

Єдиному державному 

реєстрі юридичних осіб, 

фізичних осіб - підприємців 

та громадських формувань), 

у частині подання Звіту за 

таких осіб, зобов'язані 

формувати та подавати до 

органів доходів і зборів Звіт 

протягом 20 календарних 

днів, що настають за 

останнім днем 

календарного місяця, інші 

платники податків подають 

звітність щорічно 

Оскільки податковий 

період ПДФО та ЄСВ не 

співпадають потрібно 

обрати спільний 

податковий період для обох 

платежів. Оскільки метою 

уніфікації податкової 

звітності є спрощення 

сплати податків для їх 

платників логічний було б 

обрати у якості податкового 

періоду квартал. Проте, 

метою помісячної звітності 

є регулярне надходження 

коштів від ЄСВ для 

стабільного формування 

фінансових ресурсів 

Пенсійного фонду, тому 

необхідно у порядку 

подання уніфікованої 

звітності необхідно 

передбачити пункт щодо 

авансових щомісячних 

платежів ЄСВ. 
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Продовження таблиці 1 
1 2 3 4 5 

7.  

Державна 

регламентація 

Обов’язкові реквізити: Форма податкової декларації 

повинна містити всі необхідні 

обов‘язкові реквізити зі 

звітності і щодо ПДФО і щодо 
ЄСВ. Як видно з даних, що 

містяться в стовпчику 4 

таблиці, перелік обов‘язкових 
реквізитів податкової звітності 

з ЄСВ є більш широким. У 

звітності з ПДФО відсутні 
пункти щодо: коду основного 

виду економічної діяльності;  

середньооблікова кількість 
штатних працівників за звітний 

період (за наявності); штатна 

чисельність працівників (за 
наявності); кількість створених 

нових робочих місць у звітному 

періоді (за наявності). 
Незначно відрізняються пункти 

звітності з ЄСВ щодо кількість 

застрахованих осіб у звітному 
періоді, яким нараховані 

виплати (за наявності) та 
ПДФО щодо кількості 

фізичних осіб, працівників за 

трудовими договорами 
(контрактами), цивільно-

правовими договорами 

1) тип документа 

(звітний, уточнюючий, звітний 

новий); 

1) тип форми 

(«додаткова», «початкова», 

«ліквідаційна», «скасовуюча», 
«призначення пенсії») 

2) звітний (податковий) 

період, за який подається 

податкова декларація 

2) звітний період, за 

який подається Звіт 

3) звітний (податковий) 

період, що уточнюється (для 

уточнюючого розрахунку);  
4) повне найменування 

(прізвище, ім'я, по батькові) 

платника податків згідно з 
реєстраційними документами;  

5) код платника податків 

згідно з Єдиним державним 
реєстром підприємств та 

організацій України або 

податковий номер; 
6) реєстраційний номер 

облікової картки платника 

податків або серію та номер 
паспорта (для фізичних осіб, які 

через свої релігійні переконання 

відмовляються від прийняття 
реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та 

повідомили про це відповідний 
контролюючий орган і мають 

відмітку у паспорті) 

3) повне найменування 

(прізвище, ім'я, по батькові) 

страхувальника згідно з 
Єдиним державним реєстром 

юридичних осіб, фізичних осіб 

- підприємців та громадських 
формувань, а також інші 

категорії страхувальників, на 

яких не поширюється дія 
Закону України «Про державну 

реєстрацію юридичних осіб, 

фізичних осіб - підприємців та 
громадських формувань»; 

4) код за ЄДРПОУ або 

податковий номер / серія та 
номер паспорта (для фізичних 

осіб, які мають відмітку у 

паспорті про право 
здійснювати будь-які платежі 

за серією та номером паспорта) 

Реквізит у звітності відсутній 5) код основного виду 

економічної діяльності 

7) місцезнаходження 

(місце проживання) платника 
податків 

6) місцезнаходження 

(місце проживання) 
страхувальника 

8) найменування 

контролюючого органу, до якого 

подається звітність 

7) код органу доходів і 

зборів, до якого подається Звіт 

9) дата подання звіту (або 

дата заповнення - залежно від 

форми) 

8) дата подання Звіту 

10) інформація про 
додатки, що додаються до 

податкової декларації та є її 

невід‘ємною частиною 

Податкова звітність містить 
цей реквізит, хоча він і не є 

обов‘язковим 

11) ініціали, прізвища та 

реєстраційні номери облікових 

карток або інші відомості, 
визначені, посадових осіб 

платника податків; підписи 

платника податку - фізичної 
особи та/або посадових осіб 

платника податку, визначених 

ПКУ, засвідчені печаткою 
платника податку (за наявності) 

9) ініціали, прізвища, 

податкові номери або серії та 

номери паспортів посадових 
осіб страхувальника; підписи 

страхувальника - фізичної 

особи та/або посадових осіб 
страхувальника, засвідчені 

печаткою страхувальника (за 

наявності) 

Реквізит відсутній 10) середньооблікова 

кількість штатних працівників 
за звітний період (за наявності) 

Реквізит є необов‘язковим, 

проте у податковому розрахунку 

міститься пункт щодо кількості 

фізичних осіб, працівників за 

трудовими договорами 

(контрактами), цивільно-
правовими договорами 

11) кількість 

застрахованих осіб у звітному 

періоді, яким нараховані 

виплати (за наявності) 

Реквізит відсутній 12) штатна чисельність 

працівників (за наявності) 

Реквізит відсутній 13) кількість створених 
нових робочих місць у звітному 

періоді (за наявності) 
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Продовження таблиці 1 
1 2 3 4 5 

7.  

Обґрунтованість показники податкової звітності, митних декларацій повинні формуватись на підставі даних, 

підтверджених документами. Платники податків зобов‘язані вести облік доходів, витрат та інших 

показників, пов‘язаних з визначенням об‘єктів оподаткування та/або податкових зобов‘язань, на 

підставі первинних документів, регістрів бухгалтерського обліку, фінансової звітності, інших 
документів, пов‘язаних з обчисленням і сплатою податків і зборів, ведення яких передбачено 

законодавством 

8.  

Зрозумілість Податковий розрахунок та 
порядок його заповнення є 

простими та зрозумілими  

Форма звітності та порядок її 
заповнення є складними для 

сприйняття 

Для спрощення заповнення 
уніфікованої податковій 

звітності необхідно 

передбачити, що 
користувачами інформації з неї 

будуть тільки органи ДФС та 

МФУ. Для отримання 
інформації ПФУ для 

нарахування пенсій потрібно 

передбачити окрему звітність 

9.  

Доречність, 
раціональність, 

економічність 

Інформація, яку містить 
податковий розрахунок є 

достатньою для контролю за 

правильністю нарахування 
податкового зобов‘язання, 

аналітичних цілей, податкового 

планування та прогнозування 

Інформація, що міститься у 
звітності дозволяє здійснювати 

контроль за наявністю трудової 

крижки, спец стажем, неповним 
робочим часом, громадянством, 

ін. При чому контролю за цими 

показниками не відноситься до 
компетенції ДФС.  

В уніфікованій податковій 
звітності варто передбачити 

інформацію, потрібну для 

правильності розрахунку 
податкового зобов‘язання щодо 

платежів, що відноситься до 

компетенції ДФС. Для ПФУ 
варто розробити окрему 

звітність для формування 
страхових справ застрахованих 

осіб 

10.  

Порівнянність   Для дотримання цього 

принципу нова форма 
декларації не повинна часто 

змінюватись 

Джерело: розроблено на основі [1; 31; 32]. 

 

Висновки. Складання податкової звітності є одним з етапів виконання 

податкового обов‘язку. На підставі нормативно-правових актів та аналізу 

наукової літератури податкова звітність є сукупністю документів, які 

формуються платниками податків, здаються до контролюючого органу та 

містять інформацію про суму нарахованого податкового зобов‘язання. 

Податкова звітність має містити достатню кількість інформації для 

проведення фіскальними органами перевірки правильності нарахування суми 

податкового зобов‘язання з певного податку, податкового прогнозування та 

планування, аналітичних цілей, а також для дослідження того, чи досягнуті 

цілі, поставлені при формуванні та реалізації певних заходів податкової 

політики, тощо. До видів податкової звітності в науковій літературі 

відносять: розрахунково-звітну документацію, документи, що визначають і 

корегують обчислення податку, облікову документацію, податкові 

повідомлення й вимоги. Оскільки ні в нормативних документах, ні в науковій 

літературі не розмежовують поняття податкової декларації, розрахунку та 

звіту, зроблено висновок, що податковою декларацією є документ, в якому 
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міститься інформація про нараховане платником податків податкове 

зобов‘язання, податковим розрахунком – документ, який містить розрахунки 

такого податкового зобов‘язання, звітом – податкова декларація з додатками, 

як повідомлення платником податку контролюючому органу про податкове 

зобов‘язання, підтверджене розрахунками. Виходячи з тісного взаємозв‘язку 

обліку для цілей оподаткування з бухгалтерським та фінансовим на основі 

принципів фінансової звітності розроблені принципи податкової звітності. До 

них віднесено такі: достовірність; повне висвітлення; автономність; 

послідовність; безперервність; нарахування та відповідність доходів і витрат; 

превалювання сутності над формою; історична (фактична) собівартість; 

єдиний грошовий вимірник; періодичність; обов‘язковість подання; державна 

регламентація; відповідальність засвідчення; обґрунтованість, зрозумілість; 

доречність; порівнянність; раціональність; економічність. На основі 

принципів, яких повинен дотримуватись орган державної влади, який формує 

та реалізує податкову політику при розробці форми податкової звітності, 

зроблено висновок, що уніфікована форма податкової звітності з ПДФО та 

ЄСВ має містити лише інформацію, потрібну для контролю за правильністю 

нарахування податкового зобов‘язання з цих платежів.  
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